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SUMMARY 
 

The survey was conducted within the framework of the project action: C1F1A1: Monitoring of the 

public awareness on the issue of cyanobacteria bloom. The survey was conducted during the opening 

of the docking station (wharf) for the research vessel at Koseze pond, followed by an open day. Some 

interviews were also carried out in the next days and weeks, during the regular monitoring of the 

water in the Koseze pond.  

 

With the questionnaire, we tried to obtain the answers to the following questions:  

- How well are residents informed about the state of the water body and how are they 
satisfied with the water quality? 

- Do they identify the factors that adversely affect the condition of the water body? 
- What activities would they prefer near the pond? 
- Do they know cyanobacteria and risks associated with contaminated water? 

 

The aim of the questions was to obtain information on the initial familiarity of the population with 

water issues (at the beginning of the LIFE Stop CyanoBloom project), which will be the basis for the 

assessment of the effect of the dissemination activities carried out within the project.  

In the context of the following surveys and further development of the project, the survey will be 
focused on the following questions:  
- Does the improvement of the quality of the water body have any impact on their living?  
- How would they rate the quality of life in the area, which factors improve it and which deteriorate 
it? 
 
Respondents were generally of the opinion that the water quality of Koseze pond could be better. 
They expect more action and measures from the local community side and the state for the 
improvement of water quality. They recognize that they are less familiar with the data about the 
state of water. Weak knowledge of the negative impacts on the ecological status of Koseze pond is 
also reflected in their answers on what are the main environmental stressors and pollutants in the 
water, which may affect their health. Koseze pond is a popular place for walks and respondents 
expressed a desire for more walking paths, educational elements and catering services. Given the 
expressed desire for an improved state of water of Koseze pond and the need for greater awareness 
in this field, we do not expect public opposition to the implementation of the LIFE Stop CyanoBloom 
project. Activities within the project (raise of public awareness, monitoring of water status and 
treatment of water in the direction of improving its condition) can also lead to improved public 
opinion toward the activities of the local community in the field of environmental protection. By 
continuing of the activities within the project, we expect increased public awareness about water 
issues. The results of this survey can assist the local community in the selection of the further 
measures and activities on Koseze pond. 
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1 UVOD 
 
Anketa je bila opravljena v okviru akcije: C1F1A1: Spremljanje ozaveščenosti prebivalstva o 
problematiki cvetenja cianobakterij. Anketo smo izvedli v času otvoritve pristana za raziskovalno 
plovilo ob Koseškem bajerju, ki ga je spremljal dan odprtih vrat. Nekaj anketiranj smo opravili tudi v 
naslednjih dneh oziroma tednih, v času rednega monitoringa vode v Koseškem bajerju. 
 
Z vprašalnikom smo želeli dobiti odgovore na naslednja vprašanja: 

- kako so prebivalci seznanjeni in zadovoljni s stanjem vodnega telesa,  
- ali poznajo dejavnike, ki negativno vplivajo na stanje vodnega telesa, 
- kakšne aktivnosti si želijo v okolici bajerja, 
- ali poznajo cianobakterije in nevarnosti, ki so povezane z onesnaženo vodo. 

 
Cilj zastavljenih vprašanj je bil pridobiti informacijo o začetni seznanjenosti prebivalstva z vodno 
problematiko, na podlagi katere bomo lahko ocenjevali učinek promocijskih aktivnosti opravljenih v 
okviru projekta.  
 
V okviru naslednjih anket in nadaljnjega razvoja projekta bomo anketo usmerili tudi na vprašanja: 

- Ali ima izboljšanje kakovosti vodnega telesa na njihovo življenje kakšen vpliv? 
- Kako bi ocenili kvaliteto življenja na območju, kateri dejavniki jo izboljšujejo in kateri 

slabšajo? 
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2 REZULTATI ANALIZE PRVE ANKETE OB 

Kh{9~Y9a .!W9wW¦ 
 

2.1 SPOL, STAROSTNA STRUKTURA IN IZOBRAZBA ANKETIRANIH 
 
Opravili smo 42 anket z naključnimi obiskovalci Koseškega bajerja ter obiskovalci dneva odprtih vrat, 
ki se je odvijal 12. junija 2014. 
Največ vprašanih je bilo starih med 18 in 30 let, sledi jim starostna skupina med 31 in 50 let (Slika 1). 
Od tega je imelo 62 % vprašanih višjo in visokošolsko oz. drugo specialistično izobrazbo, 36 % pa 
srednješolsko (Slika 2). Visok delež vprašanih z visokošolsko ali višjo izobrazbo je lahko posledica 
odgovorov prisotnih povabljenih udeležencev na dnevu odprtih vrat, z različnih visokošolskih 
zavodov, inštitutov in ministrstev. Temu ustrezen je tudi visok delež vprašanih, ki so se izobraževali s 
področja varstva okolja (50%) in zdravstvenega varstva (Slika 3). 
V naslednjih anketiranjih bo potrebno izvesti anketo med več naključno izbranimi obiskovalci bajerja 
za pridobitev realnejšega vzorca populacije, ki obiskuje bajer. 
 
 

 

Slika 1: Starostna struktura vprašanih. The age structure of respondents. 
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Slika 2: Izobrazbena struktura vprašanih. The education structure of respondents. 

 

 

Slika 3: Delež vprašanih, ki so se v času šolanja izobraževali na področju varstva okolja, ohranjanje 
narave, ekologije, biotehnike (odgovor narava), na področju zdravstvenega varstva in medicine 
(odgovor medicina) in delež vprašanih, ki se v času šolanja ni izobraževal na omenjenih dveh 
področjih (odgovor nič). The proportion of respondents who were educated in the field of 
environmental protection, nature conservation, ecology, or biotechnology (answer nature) in the 
field of health and medicine (answer medicine) and the proportion of respondents who haven`t 
received any education in these two areas (answer “nothing”). 
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2.2 POGOSTOST IN NAMEN OBISKA Kh{9~Y9D! .!W9wW! 
 

Med vprašanimi jih 14% dnevno obišče Koseški bajer. Preostali pa bajer v enakem deležu (28 oz. 29%) 

obiskujejo na tedenski, mesečni ali letni ravni. Iz odgovorov je razbrati, da je bila verjetno le ena 

tretjina vprašanih obiskovalcev, ki so namensko obiskali dan odprtih vrat, sicer pa bajerja ne 

obiskujejo (Slika 4).  

88% vprašanih je odgovorilo, da Koseški bajer obiščejo z namenom sprehoda in rekreacije v naravi. 

Gostinska ponudba privabi le 4% vprašanih. 8% pa obišče bajer tudi zaradi opazovanja, kot navajajo, 

in druženja s prijatelji. Prirejanje piknikov v okolici Koseškega bajerja, glede na odgovore vprašanih, ni 

v navadi (slika 5). 

Okrog bajerja so sprehajalne poti z rekreativnimi napravami zgledno urejene. Ravno v času odprtja 

pristana za raziskovalno plovilo, izdelano v okviru projekta LIFE Stop CyanoBloom, pa so odprli tudi 

učno pot o živalskih in rastlinskih vrstah, ki se pojavljajo okrog bajerja. Glede na velik delež 

sprehajalcev in zanimanja za lahkotne rekreativne in izobraževalne dejavnosti v naravi, bi lahko z 

dodatnimi izobraževalnimi elementi (npr. opazovalnice za ptice in druge živali) še dodatno povečali 

priljubljenost lokacije za obiske in h krati prispevali k dodatnemu osveščanju ljudi na področju 

narave in varovanja okolja. Na to kaže tudi odgovor iz Slike 7 o tem, s čim bi lahko povečali 

privlačnost bajerja za obiskovalce. 

 

Slika 4: Pogostost obiska Koseškega bajerja s strani vprašanih. Frequency of visits of Koseze pond 
by the respondents (daily, weekly, monthly, annually). 
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Slika 5: Namen obiska Koseškega bajerja s strani vprašanih. The purpose of the visit of Koseze pond 
by the respondents (walk, jogging, picnic, gastronomy, other).   

 

2.3 MNENJE PREBIVALSTVA O TEM, KATERE AKTIVNOSTI SPADAJO NA 

Kh{9~YL .!W9w LN KAKO BI LAHKO PRL±[!2bh{¢ .!W9wW! ½! 

OBISKOVALCE th±92![L 
 

Po mnenju vprašanih na Koseški bajer najbolj spadajo aktivnosti, kot so sprehajalne poti z 

rekreativnimi napravami ob bajerju (29 %) ter učne poti in izobraževalni elementi (27 %), temu sledijo 

gostinstvo (16 %), ribolov (14 %), vodni športi (6 %), kopanje (4 %) ter drugo (4 %). Pod drugo so 

vprašani navedli: drsanje, spuščanje ladjic in električnih modelčkov čolnov in kulturne prireditve. 

(Slika 6). Vprašani so lahko izbrali več možnih odgovorov. Zanimivo je, da se je 10% vprašanih 

opredelilo za vodne športe in plavanje, čeprav kvaliteta in velikost vodne površine ne ustrezata temu 

namenu. Odgovor pa nakazuje, da si obiskovalci želijo Koseški bajer z boljšo kvaliteto vode. Zelo nizek 

odstotek, le 4%, se je opredelil za gostinsko ponudbo kot dejavnost, ki spada na Koseški bajer (Slika 

6). Kljub temu, pa 21% vprašanih meni, da bi z dodatno gostinsko ponudbo povečali privlačnost 

bajerja (Slika 7). Privlačnost bajerja bi po mnenju vprašanih v največji meri povečali z izboljšanjem 

kvalitete vode. Tako meni kar 45% vprašanih. Kot je bilo omenjeno, je velik delež vprašanih (30%) 

mnenja, da bi ponudbo okrog bajerja lahko povečali tudi z dodatnimi izobraževalnimi elementi. Med 

drugimi dejavnostmi pa omenjajo koncerte, tekmovanja in internetni dostop (Slika 7).  
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Slika 6: Odgovori vprašanih na vprašanje, katere aktivnosti po njihvem mnenju spadajo na Koseški 
bajer. Answers of the respondents on the question, which activities belong by their oppinion to 
Koseze pond (walk and recreation, learning paths and education elements, fishing, gastronomy, 
bathing, water sports, other). 

  

 

Slika 7: Odgovori vprašanih na vprašanje, s čim bi lahko povečali privlačnost Koseškega bajerja. 
Answers of the respondents on the question, what would increase the atractivenes of Koseze pond 
(gastronomy, water quality, education, other). 
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2.4 MNENJE IN SEZNANJENOST ANKETIRANIH S STANJEM VODNEGA 

TELESA IN NJIHOVO SP[h~bh th½b!±!bW9 ±h5NE 

PROBLEMATIKE (POZNAVANJE OKOLJSKIH VPLIVOV NA VODE, 

SEZNANJENOST S PODATKI O STANJU VODA) 
 

V nadaljevanju smo anketirance povprašali o njihovem mnenju glede stanja oziroma kvalitete vode v 

bajerju,  njihovi vlogi pri varovanju okolja ter vlogi lokalne skupnosti in države. Hkrati smo preverili 

njihovo zanimanje in seznanjenost s to problematiko.  

Obiskovalci stanje vode Koseškega bajerja v večini ocenjujejo kot slabo (55 %) oz. zelo slabo (14 %). 

Medtem, ko jo 29 % ocenjuje za dobro in le 2 % za zelo dobro (Slika 8). Ocena o slabi kakovosti bajerja 

se sklad z njihovim prevladujočim mnenjem, da bi privlačnost bajerja za obiskovalce lahko povečali z 

dodatnimi ukrepi za povečanje kvalitete vode v bajerju (Slika 7). Slaba kakovost vode se dejansko kaže 

v motni vodi z visokim deležem zelenih alg, kar je značilno za majhna, s hranili bogata vodna telesa, 

kot je Koseški bajer.  S strani javnosti, ki obiskuje Koseški bajer, zato ne pričakujemo neodobravanja 

aktivnosti, ki jih načrtujemo v okviru projekta LIFE Stop CyanoBloom in zajemajo redni monitoring 

vode ter v naslednjem letu tretiranje vode z elektrolitsko celico za uravnavanje koncentracije alg in 

cianobakterij. 

 

Slika 8: Odgovor vseh vprašanih na vprašanje: Kako ocenjujete kvaliteto vode Koseškega bajerja? 
Answers of the respondents on the question: How do you evaluate the water quality of Koseze 
pond (very good, good, bad, very bad)? 



   

 

C1 A1: Prva anketa o ozaveščenosti prebivalstva ………. A/ Koseški bajer 
Arhel d.o.o., LIFE Stop CyanoBloom 

13 

 

 Kompetentnost anketirancev za ocenjevanje stanja vode v bajerju smo preverili z vprašanji o tem, kaj 

so po njihovem mnenju glavni povzročitelji onesnaževanja oziroma obremenitev vode v bajerju ter z 

vprašanji o njihovem zanimanju in poznavanju področja kakovosti voda.  

Na vprašanje, ali so dovolj seznanjeni z ukrepi varovanja okolja, ki lahko prispevajo k ohranjanju 

dobrega stanja vode v bajerju, so anketiranci v 50% odgovorili z ne (Ne, ne poznam vseh možnih 

ukrepov), 40% pa jih ocenjuje, da so bolj ali manj seznanjeni (slika 9). Z odgovora lahko sklepamo, da 

si javnost želi oziroma potrebuje več osveščanja na področju varstva in stanja voda. 

 

Slika 9: Odgovori na vprašanje: Menite, da ste dovolj seznanjeni z ukrepi varovanja okolja, ki lahko 
prispevajo k ohranjanju dobrega stanja vode v bajerju? The answers on the question: Do you think, 
that you are familiar enough with the environmental protection measures, which can contribute to 
maintaining a good water status of the pond (answers: yes, more or less, no)?  

 

Poznavanje ukrepov varovanja okolja smo primerjali tudi glede na stopnjo izobrazbe in področje 

izobraževanja. Pri vprašanih z višjo in visokošolsko oz. drugo specialistično izobrazbo lahko zaznamo, 

da so vprašani, ki so se izobraževali na področjih varstva okolja, ohranjanja narave, ekologije, 

biotehnike in sorodnih področjih, bolje seznanjeni z ukrepi varovanja okolja, ki lahko prispevajo k 

ohranjanju dobrega stanja vode v bajerju. Vprašani, ki so se izobraževali na področju zdravstvenega 

varstva in medicine, močno izstopajo po nepoznavanju teh ukrepov (Slika 10). Vprašani s 

srednješolsko izobrazbo s temi ukrepi niso popolnoma seznanjeni. Nekako polovica pa je z njimi vsaj 

bolj ali manj seznanjena (Slika 11). 
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Slika 10: Odgovori vprašanih (%) z višjo in visokošolsko oz. drugo specialistično izobrazbo na 
vprašanje: Menite, da ste dovolj seznanjeni z ukrepi varovanja okolja, ki lahko prispevajo k 
ohranjanju dobrega stanja vode v bajerju? Answers (in %) of the respondents with high school, 
university or other specialized training on the question: Do you think, that you are familiar enough 
with the environmental protection measures that contribute to maintaining a good water status of 
the pond (answers: yes, more or less, no; Legend: education fields: blue - nature conservation, red – 
medicine, yellow – no education from above fields). 

 

 

Slika 11: Odgovori vprašanih s srednješolsko izobrazbo na vprašanje: Menite, da ste dovolj 
seznanjeni z ukrepi varovanja okolja, ki lahko prispevajo k ohranjanju dobrega stanja vode v 
bajerju? Answers (in %) of the respondents with secondary education on the question: Do you 
think, that you are familiar enough with the environmental protection measures that contribute to 
maintaining a good water status of the pond (answers: yes, more or less, no; Legend: education 
fields: blue - nature conservation, red – medicine, yellow – no education from above fields). 
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Prepoznavanje lokalnih dejavnikov, ki vplivajo na slabo stanje Koseškega bajerja smo preverili z 
vprašanjem: » Kateri od naštetih dejavnikov onesnaževanja / obremenjevanja vode so po vašem 
mnenju pomembni za Koseški bajer?« Anketiranci so lahko izbirali med več odgovori in navedli tudi 
svoje mnenje. V približno enakem deležu (15 – 18%) so kot dejavnik obremenjevanja Koseškega 
bajerja opredelili kmetijstvo, hranjenje živali, odmetavanje odpadkov, fekalno kanalizacijo, in pritoke. 
Z 10% odstotki so opredelili meteorno kanalizacijo kot dejavnik obremenitev, manj pomemben pa se 
jim zdi vpliv industrije. Kot obremenjujoč dejavnik so samostojno navedli zvočno obremenjevanje. Na 
omenjenem območju je sicer fekalna kanalizacija urejena, kmetijske površine pa ne gravitirajo v 
bajer, zato naj bi ta dva dejavnika imela zanemarljiv vpliv na vodno telo. Industrija na danem območji 
dejansko ni prisotna, zato je ocena anketirancev večinoma pravilna. Meteorna kanalizacija, ki so ji 
pripisali manjši pomen (10% vprašanih), pa ima lahko večji vpliv na vnos rastlinskih hranilnih snovi v 
jezero, ki povzročajo evtrofnost. Anketiranci so pravilno opredelili prekomerno hranjenje živali kot 
pomemben dejavnik, ki obremenjuje vode (slika 12). Sicer so bili anketiranci v 90% mnenja, da sami 
naredijo dovolj za ohranjanje dobrega stanja Koseškega bajerja (Slika 13).  
 

 

 

Slika 12: Odgovori na vprašanje: Kateri od naštetih dejavnikov onesnaževanja / obremenjevanja 
vode so po vašem mnenju pomembni za Koseški bajer? The answers of the respondents on the 
question: Which of the listed water pollution factors are by your opinion important for Koseze pond 
(industry, agriculture, feeding of animals, deposition of wastes, faecal wastewaters, traffic, inflows 
of streams, storm-water runoff, other)? 
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Slika 13: Odgovori na vprašanje: Ali menite, da sami naredite dovolj za ohranjanje dobrega stanja 
Koseškega bajerja? Odgovori: Da, vedno poskušam delovati v prid okolju / Običajno, ne pa pri vseh 
dejavnostih / Ne, ker nima smisla skrbeti za okolje, če tega ne počnejo vsi. Answers on the 
question: Do you think that you do enough for the protection of good water status of Koseze pond? 
Answers: Yes, I always try to act in favour of the environment / usually, not at all activities / no, 
because there is no sense to take care for the environment, if not all do it so. 

 

Kljub priznavanju anketirancev, da so slabo seznanjeni z ukrepi varovanja okolja, pa v 90% navajajo, 
da bi morala država in lokalna skupnost narediti več za dobro stanje voda (Slika 14). Glede nato, da je 
v projektu LIFE Stop CyanoBloom Mestna občina Ljubljana odigrala aktivno vlogo z odobritvijo 
izvajanja projekta na zemljišču Mestne občine, lahko pričakujemo, da bo izvajanje monitoringa in 
ukrepov v prid izboljšanja stanja vode prispevalo tudi k izboljšanju javnega mnenja o aktivno vlogi 
lokalne skupnosti na tem področju.   
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Slika 14: Odgovori na vprašanje: Menite, da bi morala lokalna skupnost oziroma država vložiti več v 
ohranjanje kvalitete vodnega in obvodnega okolja Koseškega bajerja? The answers on the 
question: Do you think that the local community or the state should invest more into preservation 
of water quality and reparian environment of Koseze pond? 

 

Anketiranci so bili v 48% mnenja, da javni podatki o stanju voda niso dovolj dostopni javnosti, 43% pa 

se jih je izrazilo, da tega ne vedo (Sika 15). Odgovori sovpadajo s podatki o njihovem slabem 

poznavanju ukrepov varovanja okolja.  V okviru projekta LIFE bomo vzpostavili sprotno poročanje o 

stanju vode Koseškega bajerja na internetni strani projekta in v okviru naslednje ankete ponovno 

preverili seznanjenost obiskovalcev bajerja.  

 

Slika 15: Odgovori na vprašanje: Ali so javni podatki o stanju voda dovolj enostavno dostopni 
javnosti. The answers on the question: Are the public data on water status easily accesible to the 
public?  
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Anketirance smo povprašali tudi o njihovem mnenju glede relevantnosti javno posredovanih 

podatkov o stanju in ogroženosti vodnih virov v Sloveniji. Tretjina vprašanih meni, da so podatki o 

stanju voda realno predstavljeni (Slika 16). Ravno tako tretjina jih meni, da je stanje voda slabše, kot 

ga kažejo javni podatki. 29% vprašani pa odgovarja, da z informacijami ni seznanjena.  

 

Slika 16: Odgovori na vprašanje: Kaj menite o javno posredovanih podatkih o stanju in ogroženosti 
vodnih virov v Sloveniji? Answers to the question: What do you think about public information 
supplied on the status and threats to water resources in Slovenia (data are realistic 33%, data are 
presented better as they are 5%, water status is worse than the presented data 33%, I do not know 
29%)? 

2.5 POZNAVANJE VPLIVOV ON9{b!¿9bh{¢L ±h59 b! ZDRAVJE LJUDI 
 

Anketirance smo povprašali, ali slaba kvaliteta vode lahko vpliva na njihovo zdravje, čeprav te vode ne 

bi pili, niti plavali v njej. Pol vprašanih se je opredelilo za da (slaba kvaliteta vode bi lahko vplivala na 

moje zdravje) in pol vprašanih za odgovor ne (če z vodo nisem v  neposrednem stiku, ne more vplivati 

na moje zdravje), Slika 17.  
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Slika 17: Odgovor na vprašanje: Ali menite, da bi lahko slaba kvaliteta vode vplivala na vaše 
zdravje, čeprav ne bi plavali ali pili te vode? The answer to the question: Do you think that bad 
water quality could affect your health, though not swimming in or drinking this water (No, if I am 
not in a direct contact with the water, it cannot affect my health, 49%. Yes, bad water quality can 
affect my health, although I am not in a direct contact with the water, 51%)? 

 

Poznavanje vplivov slabe kvalitete vode na zdravje ljudi smo primerjali tudi glede na stopnjo izobrazbe 

in področje izobraževanja. Na vprašanje, če slaba kvaliteta vode vpliva na zdravje, čeprav ne bi bili v 

neposrednem stiku z njo, pri vprašanih s srednješolsko izobrazbo ne moremo podati zaključkov. Ne 

glede na vrsto izobraževanja približno polovica vprašanih meni, da slaba kvaliteta vode vpliva, druga 

polovica pa, da ne vpliva na zdravje, čeprav ne bi bili v neposrednem stiku z vodo slabe kvalitete (Slika 

18).  
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Slika 18: Odgovori vprašanih s srednješolsko izobrazbo na vprašanje: Ali menite, da bi lahko slaba 
kvaliteta vode vplivala na vaše zdravje, čeprav ne bi bili v neposrednem stiku z njo? The answers of 
respondents with secondary education on the question: Do you think that bad water quality could 
affect your health, though not swimming in or drinking this water (education field: blue – nature 
conservation; red – medicine; yellow – no education from above fields)? 

Pri vprašanih z višjo in visokošolsko oz. drugo specialistično izobrazbo lahko vidimo, da so izobraženi 

na področju naravovarstva in drugih sorodnih ved v večini odgovorili, da slaba kvaliteta vode vpliva na 

zdravje ljudi, čeprav niso v neposrednem stiku z njo. Tudi vprašani, ki niso izobraženi na področju 

naravovarstva ali zdravstva, se nagibajo v to smer, vendar v nekoliko manjši meri. Izobraženi na 

področju zdravstvenega varstva in medicine v večji meri menijo, da slaba kvaliteta vode ne more 

vplivati na zdravje ljudi, če z njo ne pridejo v neposredni stik (Slika 19).  

Znano je, da se v vetrovnem vremenu tvorijo aerosoli, drobne kapljice, ki jih veter raznaša v okolico. V 

primeru obremenjenosti voda s prekomerno razrastjo cianobakterij, lahko ti aerosoli vsebujejo 

cianobakterije ali njihove toksine, ki lahko negativno vplivajo na zdravje ljudi in živali, ki pridejo z njimi 

v stik, kljub temu, da z vodo niso bili v neposrednem stiku. V tem primeru so lahko v nevarnosti ribiči 

ali npr. vrtičkarji, ki bi tako vodo uporabljali za zalivanje. Za vodo s Koseškega bajerja za sedaj nismo 

ugotovili pretirane obremenjenosti s cianobakterijami, zato za enkrat neposredne nevarnosti ni. 

Glede na pridobljene odgovore, pa lahko na tem področju posvetimo več pozornosti pri osveščanju 

prebivalstva. 
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Slika 19: Odgovori vprašanih z višjo in visokošolsko oz. drugo specialistično izobrazbo na vprašanje: 
Ali menite, da bi lahko slaba kvaliteta vode vplivala na vaše zdravje, čeprav ne bi bili v 
neposrednem stiku z njo? Answers of the respondents with high school, university or other 
specialized training on the question: Do you think that bad water quality could affect your health, 
though not swimming in or drinking this water (education field: blue – nature conservation; red – 
medicine; yellow – no education from above fields)? 

 

Vprašani so na vprašanje, kaj je po njihovem mnenju vzrok za zdravstvene težave do katerih pride ob 

stiku z oporečno vodo, odgovarjali zelo različno. Največ jih na vprašanje ni odgovorilo, ali so podali 

nejasen odgovor ali napisali, da ne vedo. Temu sledijo odgovori: bakterije, mikroorganizmi ter 

strupene snovi in kemikalije. Nekaj jih meni, da so za to krive cianobakterije in cianotoksini. Najmanj 

ljudi pa meni, da so za zdravstvene težave krive kovine, fekalije in toksini (Slika 20). 
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Slika 20: Odgovor vseh vprašanih na vprašanje: Kaj je po vašem mnenju vzrok za zdravstvene 
težave do katerih pride ob stiku z oporečno vodo? Answers on the question: What do you think is 
the cause of health problems that occur after the contact with water of a bad quality (Answers: 
unclear answer, no answer, do not know, microorganisms, cyanotoxines, cyanobacteria, toxic 
compounds and toxins, bacteria, metals, faecal matter)? 

 

43 % vseh vprašanih ve, kaj so cianobakterije, 31 % vprašanih misli, da vedo, 26 % vseh vprašanih pa 

ne ve, kaj so cianobakterije (Slika 21). Pri višje izobraženih, opazimo boljše poznavanje cianobakterij. 

Delno lahko ta visok odstotek pripišemo tudi obiskovalcem, ki so bili vabljeni na otvoritveni dogodek 

in so bili pred izpolnjevanjem ankete seznanjeni  cianobakterijami. Višje izobraženi s področja 

zdravstva so se do vseh odgovorov enako opredelil (Slika 22). Vprašani s srednješolsko izobrazbo 

imajo tudi pri tem vprašanju deljeno mnenje, približno polovica jih pozna cianobakterije, medtem, ko 

jih druga polovica ne pozna (Slika 23). 
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Slika 21: Odgovori vseh vprašanih na vprašanje: Ali veste kaj so cianobakterije? Answer on the 
question: Do you know what cyanobactera are? 

 

Slika 22: Odgovori vprašanih z višjo in visokošolsko oz. drugo specialistično izobrazbo na vprašanje: 
Ali veste kaj so cianobakterije? Answers of respondents with higher education (blue – nature 
conservation, red – medicine, yellow – no such education) on the question: Do you know what 
cyanobacteria are (answers: yes; I think I know; no)? 
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Slika 23: Odgovori vprašanih s srednješolsko izobrazbo na vprašanje: Ali veste kaj so 
cianobakterije? Answers of respondents with secondary education (blue – nature conservation, red 
– medicine, yellow – no such education) on the question: Do you know what cyanobacteria are 
(answers: yes; I think I know; no)? 
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3 Z!Y[W¦29Y 
 

Anketiranci so v splošnem mnenja, da bi bila lahko kvaliteta vode Koseškega bajerja boljša. Na 

področju izboljšanja stanja pričakujejo več ukrepov s strani lokalne skupnosti in države. Priznavajo, da 

sami niso najbolje seznanjeni s podatki o stanju voda, slabše poznavanje vplivov na stanje Koseškega 

bajerja pa se kaže tudi v opredelitvah pri odgovorih, kaj so glavni povzročitelji obremenitev in katera 

onesnažila v vodi lahko vplivajo na njihovo zdravje. Koseški bajer je priljubljeno sprehajališče in 

anketiranci so izrazili željo po še več ureditvah na področju sprehajališč, izobraževalnih elementov in 

gostinske ponudbe. Glede na izkazano željo po izboljšanem stanju vode Koseškega bajerja in potrebi 

po večji osveščenosti na tem področju, ne pričakujemo nasprotovanja javnosti pri izvajanju projekta 

LIFE Stop CyanoBloom. Aktivnosti v okviru projekta (osveščanje javnosti, monitoring stanja vode ter 

tretiranje vode v smeri izboljšanja njenega stanja) pa lahko privedejo do izboljšanega javnega mnenja 

o aktivnosti lokalne skupnosti na področju varstva okolja. Z nadaljevanjem aktivnosti v okviru projekta 

pričakujemo boljšo seznanjenost javnosti z vodno problematiko. Rezultati ankete bodo lahko lokalni 

skupnosti v pomoč pri izbiri nadaljnjih ukrepov in aktivnosti na Koseškem bajerju.  



   

 

C1 A1: Prva anketa o ozaveščenosti prebivalstva ………. A/ Koseški bajer 
Arhel d.o.o., LIFE Stop CyanoBloom 

26 

 

4 ANKE¢bL ±tw!~![bLY 
 
Prva stran: 
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Druga stran: 
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5 ARHIV SKENIRANIH ANKETNIH 

ODGOVOROV 
 
 
 
Ločena priloga poročila. 


